

# 习近平分别会见叙利亚总统、科威特王储 和国际奥委会主席

据新华社杭州9月22日电 9月22日下午，国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的叙利亚总统巴沙尔。两国元首共同宣布建立中叙战略伙伴关系。

习近平指出，叙利亚是最早同新中国建交的阿拉伯国家之一，也是当年恢复中国在联合国合法席位提案国之一。建交67年来，中叙关系经受住国际风云变幻考验，两国友谊历久弥坚。中叙建立战略伙伴关系，将成为两国关系史上继往开来的重要里程碑。中方愿同叙方不断充实两国关系内涵，推动中叙战略伙伴关系不断向前发展。

习近平强调，中方愿同叙方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互坚定支持，维护两国和广大发展中国家共同利益，维护国际公平正义。中方支持叙利亚反对外来干涉，反对单边霸凌，维护国家独立、主权、领土完整，支持叙利亚开展重建，加强

反恐能力建设，以“叙人主导，叙人所有”原则推动政治解决叙利亚问题，改善同其他阿拉伯国家关系，在国际和地区事务中发挥更大作用。

巴沙尔表示，习近平主席提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，目的都是通过合作帮助所有人实现安全和发展，共享和平繁荣的未来，叙方高度评价、坚定支持，并将积极参与。

会见后，双方发表《中华人民共和国和叙利亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

9月22日下午，国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的科威特王储米沙勒。

习近平指出，中叙传统友谊深厚。科威特是最早同新中国建交的海湾阿拉伯国家，也是最早同中国签署共建“一带一路”合作文件的中东国家。中方愿同科方共同努力，

推动中科关系得到更大发展。

习近平强调，中方支持科威特维护国家主权和领土完整，愿同科方共同维护不干涉内政这一发展中国家安身立命的“黄金法则”。中方赞赏科方积极参与共建“一带一路”合作，支持科方实施“2035国家愿景”，愿同科方深化发展战略对接，加强投资、能源、基础设施、环境治理、数字经济等领域合作，深化执法安全和反恐合作，密切人文交往。

米沙勒表示，科威特政府和人民对科中关系深感自豪，对两国合作取得丰硕成果深感满意。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议基于推动人类和平进步的崇高目标和宗旨，意义重大，科方坚定支持并积极参与。

会见后，两国领导人共同见证签署《中华人民共和国和科威特国双边合作五年规划联合声明(2024—2028年)》以及可再生能源、基础设施建设、环境治理等领域多项双

边合作文件。

9月22日下午，国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的国际奥林匹克委员会主席巴赫。

习近平对巴赫和国际奥委会长期支持中国奥林匹克运动和体育事业发展表示感谢。

习近平强调，中国一贯重视发展体育事业，积极参与国际奥林匹克事务，践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。目前，杭州亚运会的准备工作已经就绪。中国政府和中国人民完全有信心呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会，为推动奥林匹克运动发展、促进亚洲人民团结和友谊作出新的贡献。

巴赫表示，中国政府高度重视体育事业发展，为国际奥林匹克运动作出重要贡献。当前世界面临地缘冲突等各种困难，国际奥委会致力于捍卫多边主义，反对体育政治化，赞赏中方为此采取的正确立场。

## 中美成立 经济领域工作组

据新华社北京9月22日电 记者22日从财政部获悉，为落实中美两国元首巴厘岛会晤重要共识，根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰与美国财政部部长珍妮特·耶伦达成的共识，中美双方商定，成立经济领域工作组，包括“经济工作组”和“金融工作组”。“经济工作组”由中美两国财政部副部长级官员牵头，“金融工作组”由中国人民银行和美国财政部副部长级官员牵头。两个工作组将定期、不定期举行会议，就经济、金融领域相关问题加强沟通和交流。

## 教育部： 预制菜不宜推广进校园

据新华社北京9月22日电 近期，一些地方“预制菜进校园”话题受到社会广泛关注。近日，记者就“预制菜进校园”采访教育部有关司局负责人。

据这位负责人介绍，学校食品安全和营养健康事关学生健康成长，教育部长期以来会同相关部门，切实落实党中央、国务院决策部署，严格落实食品安全法等法律法规，先后制定实施了《学校食品安全与营养健康管理规定》《营养与健康学校建设指南》等制度规定，不断加强对学校食品安全和营养健康的管理。

食品安全法第五十七条规定，学校等集中用餐单位的食堂应当严格遵守法律、法规和食品安全标准；从供餐单位订餐的，应当从取得食品生产经营许可的企业订购，并按照要求对订购的食品进行查验。供餐单位应当严格遵守法律、法规和食品安全标准，当餐加工，确保食品安全。

这位负责人指出，党和政府高度重视学校食品安全，十分关心学生健康成长，广大家长期望孩子在学校吃得既绿色又安全又营养健康。经研究，鉴于当前预制菜还没有统一的标准体系、认证体系、追溯体系等有效监管机制，对“预制菜进校园”应持十分审慎态度，不宜推广进校园。

## 生鲜食用农产品 限制过度包装新国标发布

据新华社北京9月22日电 市场监管总局(国家标准委)22日发布《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB 43284—2023)强制性国家标准。新国标明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品、蛋共5类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法，将于2024年4月1日起实施。

过度包装指的是包装空隙率、包装层数或包装成本超过要求的包装。新国标针对不同类别和不同销售包装重量的生鲜食用农产品设置了10%至25%包装空隙率上限，蔬菜(含食用菌)、蛋不超过3层包装；水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。生鲜食用农产品包装成本与销售价格的比率不超过20%，对销售价格100元以上的草莓、樱桃、杨梅、枇杷、畜禽肉、水产品、蛋，包装成本与销售价格的比率不超过15%。

鉴于生鲜食用农产品的生鲜、易腐等特性和产业需求，销售包装在生鲜食用农产品商品供应链中还有保鲜、保活等功能，新国标特别注明“不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜保活功能性用品”。快递包装为物流包装，因此不算销售包装。

为避免对农业生产经营活动造成不必要的影响或产生新的资源浪费，新国标设置了6个月的实施过渡期，并规定“实施之日前生产或进口的生鲜食用农产品可销售至保质期结束”。

## 美向乌提供 3.25亿美元军援

据新华社华盛顿9月21日电 美国政府21日宣布向乌克兰提供价值3.25亿美元的军事援助。

根据美国国防部当天发布的清单，本轮援乌武器包括防空导弹、反坦克导弹以及“海马斯”多管火箭炮适配的火箭弹等。这是自2021年8月以来，美国总统拜登第47次行使总统行政权力直接批准对乌军事援助资金。相关武器将从美国国防部库存中调取。

当天，乌总统泽连斯基前往美国国会发表演讲，随后同拜登举行会谈。白宫发表声明说，拜登和泽连斯基讨论了乌克兰对俄罗斯反攻情况、美对乌军事和经济支持以及乌政府打击腐败的计划等。

## 俄黑海舰队总部 遭乌导弹袭击

据新华社莫斯科9月22日电 俄罗斯国防部22日说，乌克兰当天对塞瓦斯托波尔发动导弹袭击，导致黑海舰队总部的建筑受损。

俄国防部还说，乌克兰导弹袭击塞瓦斯托波尔后，一名军人失踪。该部门此前发布消息说，黑海舰队总部的建筑物遭到袭击，造成一名军人死亡。

当天早些时候，俄国防部报告称，俄防空系统在克里米亚西海岸拦截一枚乌克兰导弹和两架无人机。

## 加承认“监视”印官员 印媒：是美国给的情报

据观察者网报道 加拿大、印度之间因加籍锡克教领袖遭暗杀事件而起的外交龃龉愈演愈烈之际，加媒当地时间21日又曝出猛料称，加拿大针对印度提出的指控是基于对多名印度官员的“监视”，“五眼联盟”盟国之一也协助提供了情报。

加拿大广播公司(CBC)21日引述加政府消息人士的说法称，加拿大政府在长达数月的暗杀事件调查中收集了“人力情报和信号情报”，其中包括涉及多名印度官员本人的通信，这些官员中有印度驻加拿大外交官。此后，美联社也援引一名加拿大官员说，加方指控基于对于印度驻加外交官的“监视”。

CBC和美联社称，加方官员没有透露是哪个盟国提供的情报，也没有详细说明通信内容或获取方式。不过，《印度时报》22日引述印度TNN电视台猜测称，从华盛顿当天站出来支持加拿大的“强烈态度”来看，这个匿名盟国“指向美国”。

## 杭州亚运会今日开幕 覃海洋和杨力维将担任开幕式中国代表团旗手

据新华社杭州9月22日电 万众期待中，杭州第19届亚洲运动会将于9月23日在杭州奥体中心体育场隆重开幕。英姿勃发的亚运健儿将在西子湖畔、钱塘江边、大运河旁展现亚细亚的风采，分享奥林匹克的荣光。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事；也是继1990年北京亚运会和2010年广州亚运会之后，亚运会第三次来到

中国。

杭州亚运会为期16天，赛会规模和参赛人数都创下亚运历史之最，设置40个大项、61个分项、481个小项，参赛运动员超过12000名。举办城市除了杭州，还有宁波、温州、湖州、绍兴、金华等五个协办城市。杭州亚运会、亚残运会共有56个竞赛场馆，31个训练场馆。

杭州亚运会中国体育代表团总人数达

1329人，其中运动员886人(女运动员437人，男运动员449人)，运动员平均年龄25岁，将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。自1982年第九届亚运会开始，中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。

杭州亚运会历时八年筹备，秉持“绿色、智能、文明、节俭”办赛理念，将向世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的盛

会。亚奥理事会代理总干事维诺德·帝瓦里说，杭州亚运会将成为最智能、最绿色的亚运会。

23日的开幕式以“潮起亚细亚”为主题，分“国风雅韵”“钱塘潮涌”“携手同行”三大篇章。开幕式上，主火炬点燃将实现“数实融合”，打造亚运史上首个数字点火仪式。男子游泳运动员覃海洋和女子篮球运动员杨力维将担任开幕式中国体育代表团旗手。

## 亮相天安门广场 「祝福祖国」花篮

这是9月22日拍摄的天安门广场上的“祝福祖国”巨型花篮。

当日，“祝福祖国”巨型花篮主体亮相北京天安门广场，花篮顶高18米，篮内首次选取了喜庆丰收的五谷(水稻、小麦、小米、黄米、大豆)，结合具有美好寓意的花卉，体现花团锦簇、五谷丰登；篮体南侧书写“祝福祖国，1949—2023”字样，篮体北侧书写“欢度国庆，1949—2023”字样。

新华社记者 鞠焕宗 摄



## 今年下半年医保改革热点扫描

2023年7月1日，新一轮医保目录调整工作正式启动。

医保目录谈判药配备情况如何?新一批国家组织药品集采有哪些看点……国家医保局22日召开2023年下半年例行新闻发布会，对当前医保改革热点进行回应。

### 谈判药为患者减负超千亿元 新一批药品耗材降价“在路上”

覆盖罕见病用药、肿瘤用药、抗感染用药等治疗领域，2022年版国家医保药品目录中协议期内医保谈判药达到346种。

“截至2023年8月底，协议期内谈判药品在全国23.4万家定点医药机构配备。”国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍，其中新增的91个谈判药已在5.5万家定点医药机构配备。2023年3月至8月，通过降价和医保报销，协议期内谈判药累计为患者减负约1097亿元。

“共有388个药品通过初步形式审查，包括224个目录外药品、164个目录内药品。”黄心宇在发布会上介绍，预计此次目录调整结果将于12月初公布，从明年1月1日起执行最新版目录。

日前，最新一批的国家组织药品集采正式启动。国家医保局医药价格和招标采购司副司长王国栋介绍，新一批国家组织药品集

采拟纳入40余个品种，覆盖高血压、糖尿病、肿瘤、抗感染、胃肠道疾病、心脑血管疾病等多个领域，目前正开展报量工作。

此外，新一批国家组织高值医用耗材集采同步推进，拟纳入人工晶体和运动医学两大类医用耗材。

据介绍，今年4月底至5月初，各地已全部落地口腔种植专项治理措施，种植牙整体费用从平均1.5万元降到六七千元。

### 普通门诊统筹报销更便捷 切实减轻群众护理负担

目前，5个医疗服务价格改革试点城市在医疗服务价格总量调控、价格形成、动态调整等方面进行了系统探索，首轮调价方案已全部落地实施。

王国栋介绍，将健全医疗服务价格动态调整机制，重点向体现技术劳务价值的手术、中医医疗服务项目等倾斜，同时推动检查、检验等物耗为主的医疗服务价格下降。

“让群众更便捷地享受普通门诊统筹报销待遇，国家医保局推动报销定点零售药店门诊购药费用，提高居民医保门诊保障水平。国家医保局办公室副主任付超奇介绍，截至今年8月，32.09万家定点医疗机构开通了普通门诊统筹结算服务，25个省份14.14万家定点零售药店开通了门诊统筹报销服务。

在推动基本医疗保险覆盖全民方面，国家医保局指导各地继续落实持居住证参保相关政策，使更多人员在就业地、常住地参保；同时不断完善筹资待遇机制。据介绍，城乡居民医保人均财政补助标准2023年已经上升到640元，中央财政城乡居民医保补助今年已经达到3840亿元。

“有条件的地区可将居民医保年度新增筹资的一定比例用于加强门诊保障，让更多参保群众感受到实实在在的益处。”国家医保局规划财务和法规司副司长谢章涛说。

目前，长护险制度试点已经扩大至49个城市。付超奇在发布会上介绍，截至2023年6月底，长护险参保人数约1.7亿，累计超200万人享受待遇，年人均减负约1.4万元。

“长护险制度切实减轻了失能人员家庭经济和服务负担。”付超奇说，接下来将加紧研究失能等级评估管理、服务机构管理、经办管理、长期照护师培训培养等方面的配套措施办法，妥善解决失能人员长期护理保障问题。

### 解决群众看病排队缴费难 守护好群众“看病钱”“救命钱”

作为打通医保领域全流程便民服务的“一把金钥匙”，由全国统一医保信息平台签发的身份标识“医保码”正为不少群众解决排队缴费难问题。

(据新华社)